

破解执行难题 严查渎职行为

以问题为导向 嵊州敢亮剑

通讯员 过峰艳

近日,在北京召开的2016年创新社会治理优秀城市发布仪式暨第二届全国创新社会治理经验交流会上,嵊州荣获2016全国创新社会治理优秀城市称号。“这是对我们推进法治环境提升工作最大的肯定。”嵊州市委政法委一名负责人说。

“执行难”是人民群众关心的问题,也是执法环境建设中一个迫切需要破冰的难题。今年嵊州把“执行难”列为法治环境大提升行动中需要解决的一项重要内容,通过曝光各类“老赖”、加大执行力度等进行破解。今年1到11月,嵊州市法院各类执行收案5114件,同比上升50.77%,结案4787件,同比上升58.3%,多项质效指标在绍兴市范围内排名前列。

严厉查处各类渎职行为也是嵊州法治工作的重中之重。今年,嵊州查处的一起涉及订单粮食补贴的渎职案件尤其引人关注。省级储备粮食订单奖励政策是一项惠农措施,然而在政策实施过程中,当地个别工作人员或玩忽职守、或与粮食企业负责人内外勾结,致使大量财政补贴被骗取,给国家造成重大经济损失。案发后,多名相关责任人被查处。

突出问题导向,敢于亮剑,有力地提升了法治环境建设。在最近一次绍兴市对优化环境“八大行动”每月进展情况排名中,嵊州市又获得了法治大环境提升行动第一名。

看看毒品危害有多大

通讯员 鲁逸晔

近段时间以来,越城公安分局禁毒大队在绍兴市科技中心设立禁毒宣传点,向前来科技中心学习参观的学生及家长介绍毒品危害和禁毒知识。



新昌督查“两路两侧”整治提升工作 让公路成为美丽的风景线

通讯员 袁吉平

近日,新昌县委书记邵全卯在督查“两路两侧”综合整治提升工作时强调,相关部门和单位要进一步落实责任,理顺机制,明确标准,强化管理,真正打造出一条条整洁有序的“美丽公路”,提升新昌城市品质和整体形象。

事先未发通知不打招呼,邵全卯以随机检查的方式,一路上不停地查看相关路段的景观提升及日常维护状况。从城东大桥路段沿着104国道到拔茅三岔口,整条道路两侧环境卫生不容乐观。在青山大桥北端,宽阔平坦的路面上满是泥土,大桥近乎“蓬头垢面”,几乎看不出是一座刚刚竣工的新桥梁,而靠近大桥东北侧的一条非机动车道上也倾撒着不少花草种植用的泥土。在新建的拔茅公交站大门口,三只垃圾桶桶身肮脏,边上非机动车道存在大量垃圾,与公交车站的“窗口”形象格格不入。

104国道道路两侧和路面保洁工作严重滞后,那新建的江拔线环境卫生又如何呢?邵全卯一路巡查发现,刚刚浇筑的柏油路面泥浆满地,靠近企业工地的几个路口也有不少建筑垃圾,道路边上护栏下还有大量包装废弃物。而南复线除个别区域卫生较好外,不少路段卫生状况依然存在问题,有的路肩和中间隔离带成为垃圾、泥土的集

聚地。与南复线相邻的通往新镜线和高新园区的一条道路北侧,路边的绿化被人为拔除后种上了蔬菜。

“平时道路路面有人冲洗吗?”“保洁人员多久打扫一次?”“保洁工作绩效怎样考核?”一路上,邵全卯向县交通、建设等部门负责人了解道路保洁和城区保洁情况。他指出,“两路两侧”整治提升和路面保洁工作最根本的因素是人,最关键的措施是实行常态化管理。从督查情况看,一些路段的垃圾和泥土存在不是一天两天,个别路段的路面看起来根本没保洁,这是道路保洁标准不高、要求不严所致。各相关部门单位要高度重视,拿出具体举措,切实加以解决。

邵全卯说,道路是连接城乡的重要纽带,路面保洁是提升城乡环境的重要表现,相关部门要转变观念,切实负起责任,加强道路巡查管理,加强对道路两边企业、工地的监管。要从小处着手,举一反三,注重局部细节,落实常态管理,强化日常保洁,确保道路硬件跟上,软件同样也要跟上。要各方合力,健全机制,创新举措,力求做到新昌主要道路与城市马路一样干净整洁,一样赏心悦目,让它们成为一道道美丽的风景线。

越城开展安全生产大检查大整治 将安全生产隐患盯牢消除

通讯员 倪国丰

自安全生产大检查大整治行动开展以来,越城区盯牢安全生产隐患,按照安全责任“零缺位”、隐患排查“零漏洞”、安全事故“零发生”思路目标,坚持“亮底”“亮牌”“亮剑”“亮责”,确保安全生产收好尾,起好步。

全面摸查“亮底”。加大督查暗访力度,七个区安全生产专委会涉及到的相关部门、各镇街分别拟制了工作方案,并组织督查组,深入一线开展检查,全面摸清重点行业领域生产经营单位内外部安全生产状况,依法开展对标问诊,清查各类安全隐患,及时掌握非法违法及违规违章行为,确保行业安全生产现状全面“亮底”。

实施重点“亮牌”。在全面部署、摸查“亮底”基础上,区安委会高效行动,始终保持高压态势,大力推进危化烟爆生产经营企业的隐患排查整治工作,对排查出的重大安全隐患实施“亮牌”,挂牌督办并限

期整改到位。

果敢及时“亮剑”。对安全隐患整改不到位、抵触抗拒执法监察或存在严重违法犯规行为的,及时“亮剑”,综合运用多种手段,依法进行严惩,形成强有力的震慑。

坚持针对“亮责”。针对打非治违突出问题和薄弱环节,进一步明晰企业主体、部门监管、属地管理责任,并严格按照“四个一律”要求,具体落实关闭取缔、经济处罚、停产整顿、责任追究等措施。

截至目前,越城镇街排查企业1899家,其中涉及重点行业领域396家,查出隐患840处,完成整改675处,整改完成率90.36%,实行政处罚3家,停产整顿5家,关停2家;七个安全生产专委会出动检查人员558人,检查单位279家,查出隐患186处,完成整改171处,整改率92%,罚款2.22万元,通过排查整治消除了一大批事故隐患。

诸暨市检察院创新 “顾问式预防”

试点非公企业违规事件少七成

楼可乾

日前,诸暨市人民检察院举行“检察开放日”活动,来自社会各界的代表应邀参加,零距离接触检察工作,对检察院依法运用各种监督手段,不断加大立案监督工作力度,切实做好侦查监督工作的情况有了更加深入的了解。

诸暨是民营企业大市,拥有10万余家经济实体,规模以上民营企业近3000家,其中很多民营企业都是从家庭作坊和集体企业发展起来的,原先“家族式”“作坊式”的管理理念和模式,已越来越不适应现代企业发展的需要,企业员工挪用资金、职务侵占、行贿受贿等职务犯罪给企业各级管理带来严峻挑战。据了解,2011年至2015年,诸暨市检察院共受理非公企业职务犯罪案件57件60人,涉案金额达3960.81万元。

今年以来,诸暨市检察院积极探索促进非公经济健康发展的方法和途径,大胆创新源头预防工作模式,推出“顾问式预防”,协助企业完善内部管理制度,重点排查容易出现问题的原材料招投标、安全生产、产品销售、财务等环节岗位,发挥查办职务犯罪案件的经验优势,指导企业的纪检干部正确把握处理标准,推进“亲”“清”政商关系的建立,护航非公经济健康发展。据悉,自开展“顾问式预防”以来,试点企业未发生一件违法犯罪案件,违规事件减少七成。

结对关爱留守儿童

通讯员 应海祥

近年来,随着大批富余劳动力外出务工或经商,“留守儿童”这一特殊群体在柯桥区稽东镇山区学校日益增多。为了做好留守儿童的心理教育工作,稽东镇中学积极开展关爱农村留守儿童活动,在全面摸排的基础上建档结对,由党员老师一对一进行辅导,同时学校还组织主题教育活动,多方面关爱留守儿童。

吃夜宵时说烫嘴 竟要索赔2万元 原来是一伙“瘾君子”在滋事

通讯员 金少峰

12月13日晚,绍兴越城公安分局府山派出所接到辖区某骨煲店报警,称店内多人闹事,不仅打砸店内财物,更在店门口摆满了花圈。

民警赶赴现场后了解到,12月7日夜里,一伙男女以其中一名女性在吃夜宵时嘴巴被烫为由,提出各种要求。店方不仅道了歉,还带顾客去医院检查但并无问题。可那伙人依然提出要赔偿他们1000元,店方不肯答应。之后几天,领头的汪某隔三差五就来店里闹一番,不给钱就砸东西,赔偿金也涨到了2万元,几天后他居然买来花圈堵在了店门口。无奈的店方赶紧报了警。

当晚,民警根据线索先后在市区水沟营阿二骨煲、迪荡一KTV、市区一单身公寓等地陆续抓获涉嫌寻衅滋事的犯罪嫌疑人汪某、张某、梁某、董某4人。其中,汪某的亢奋状态引起了民警的注意,他们随即对汪某进行尿检,结果显示呈阳性,其余几名嫌疑人尿检结果同样呈阳性,原来这是一伙“瘾君子”。

证据面前,汪某承认12月7日晚他们几个吸食毒品后在骨煲店滋事,以及自己容留他人吸毒的事实。

目前,汪某、张某、梁某已被依法刑事拘留,董某被行政拘留。